

日本新版《防卫白皮书》指责中国: 划设空识区将招致不测事态

据日本共同社17日报道,日本政府汇总的2014年版《防卫白皮书》概要显示,白皮书强烈指责中国去年11月在东海上空划设防空识别区的行为“单方面改变现状,导致事态轮番升级,会招致不测事态”。预计白皮书将于8月上旬在内阁会议上获得通过。记者发现,在往年的日本《防卫白皮书》中,通常会倒打一耙,大肆用“中国威胁”渲染日本周边安全形势严峻,无端指责中国已成此书的常态。分析人士认为,日本推出《防卫白皮书》,意在为进一步增强军事力量提供借口。

内容披露▶▶ 无端指责中国设立防空识别区

日本每年都会出台《防卫白皮书》,阐述日本对周边安全环境的看法和日本的防卫政策,强调构筑动态防卫能力。

在今年的《防卫白皮书》中,日本妄称,“中国把自身规则强加给那些在防空识别区飞行的航空器”,称“此举非法侵害了公海上空的飞行自由原

则”。白皮书还提及了5至6月中国军机相继与自卫队飞机异常接近的事例。

去年7月9日,安倍政府上台后发布首份《防卫白皮书》,格外明确强调“日本面临比以往更为严峻的周边安全环境”,并且明确将中国解读为出现这一情势变化的主要原因。

去年的白皮书中有关美国的章节只

用了8页,而关于中国的章节用了20页,对中国在钓鱼岛海域的“入侵行为”予以公开指责,称中国“采取了包括试图以力量改变现状在内的高压做法”。白皮书还指责中国海军舰船在2013年1月对日本海上自卫队护卫舰实施火控雷达照射。

中方态度▶▶ 日方指责不负责任 纯属倒打一耙

去年7月,中国外交部发言人用“不实指责”、“不负责任”、“倒打一耙”三个词语强硬回应日方指责。

中国外交部发言人华春莹当时就2013年度日本《防卫白皮书》中某些表态发表评论称,日方不断渲染“中国威胁”,人为制造紧张对立,联系到日本

一些政治势力和政客借此鼓噪强军备战,频繁举行军演,不能不令国际社会对日本的发展走向感到担忧。希望日方端正态度,多做有利于增进国家间政治安全互信和地区和平稳定的事。

2012年7月31日,日本内阁会议通过年度《防卫白皮书》,对中国国防政

策和军事活动进行指责。

外交部发言人洪磊表示,日本《防卫白皮书》对中国正常的国防建设和军事活动进行无端指责,对中国内部事务说三道四,中方对此表示强烈不满,已向日方提出严正交涉。

相关新闻▶▶ 对于慰安妇问题 日本想再次逃避责任

美国《环球邮报》17日报道称,联合国人权事务委员会15日至16日在日内瓦举行会议,审议日本有关落实《公民权利和政治权利国际公约》规定的第六次定期报告。期间,“慰安妇”问题成为关注的焦点之一。

联合国人权事务委员会专家、南非人权问题专家马约迪纳在审议会上表

示,日本提交的第六次定期报告没有详细解释日本在“慰安妇”问题上需要承担的法律责任,也没有介绍采取了哪些法律和行政措施,以向“慰安妇”制度的受害者提供充分有效的赔偿。马约迪纳说,日本政府的有争议性言论和举动损害了日本就“慰安妇”问题道歉的诚意。

针对日本代表团提出的不认为“慰安妇”是性奴的说法,人权事务委员会主席罗德利表示不理解“被强迫成为性奴隶”和“违反其个人意志强迫充当”之间存在何种不同,指出有可能需要就澄清该定义展开独立的国际调查。

委员会强调,日本在“慰安妇”问题上“几乎毫无进展”。



闹市坠机

据韩联社17日消息,当地时间17日上午10时53分(北京时间上午9时53分),一架直升机在韩国光州市光山区水莞地区坠毁,目前已经造成3人死亡、1人受伤。

报道称,事发地区是光州市区,房屋和商业设施密集,因此可能还会有人受伤。失事直升机是江原道消防直升机,在参加“岁月号”沉船事故搜救工作的飞行途中发生了事故。

目前尚不清楚机上共有几名机组人员,事故原因不明。未发现政府是否已经介入调查的报道。

左图:现场腾起近百米高黑烟 上图:救援人员在现场施救

回应乌克兰边境紧张局势 美再挥大棒制裁俄罗斯

据英国媒体报道,美国政府于当地时间16日宣布了针对俄罗斯的新一轮制裁措施,以回应乌克兰边境紧张局势的升级。这也是今年4月以来美国首次宣布新的对俄制裁。

报道称,新的制裁针对俄罗斯多家大银行,以及能源和防务企业,标志着美国和俄罗斯之间对峙局面的一次“明显升级”。在此之前,美国提出的制裁目标仅仅是多名“被认为与乌克兰局势不稳定的俄罗斯个人以及他们名下的企业”。

新的制裁名单中包括了世界最大石油企业——俄罗斯国家石油公司、俄罗斯最大的私营银行——俄罗斯天然气工业银行、俄罗斯最大的独立天然气供应商——诺瓦泰克公司,以及俄罗斯国有开发银行、俄罗斯发展及对外经济事务银行。

其他被制裁的实体还有宣布独立的“顿涅茨克人民共和国”以及多名俄罗斯政府官员。

欧盟各国领导也首次表示有意制裁俄罗斯企业,制裁的前提条件是这些

公司以物质或财务的方式破坏或威胁乌克兰主权、领土的完整与独立。

他们命令本国外交部长在7月底前拟出应受制裁的人员和公司名单。同时要求本国部长考虑制裁某些人士及公司,前提条件是这些人“曾给决定兼并克里米亚或造成乌克兰东部动荡的俄罗斯决策人士积极提供物质或财务援助”。

美国政府14日指控俄罗斯提供军事设备给乌克兰东部的民间武装,其中包括坦克和火箭发射器等。美国同时指控称,俄罗斯正在俄乌边界地带部署军力。

中俄将在深圳 创建俄中大学

计划2015年开始招生

俄中大学组委会会议16日在莫斯科大学基础图书馆举行。会议由俄联邦国家杜马主席纳雷什金主持。他表示,成立俄中大学是两国教育合作领域的重要项目。目前,俄联邦国家杜马正在与中国全国人大协商解决两国教育领域法律层面的差异问题。

据悉,成立俄中大学的倡议最早于2013年提出。2014年5月,在中国国家主席习近平和俄罗斯总统普京的共同见证下,中国教育部副部长郝平与俄罗斯教育与科学部第一副部长特列季亚克在上海签署了关于成立俄中大学的谅解备忘录。俄中大学将由莫斯科大学与北京理工大学在中国深圳联合创建。按计划,两国将在今年10月签署关于创建俄中大学的政府间协议。该校计划于2015年开始招生。

英拉获军政府批准 可离开泰国

有望赴巴黎见他信

据外媒报道,当地时间7月17日,军方发言人表示,泰国军政府已经允许前总理英拉·西那瓦自5月22日政变以来第一次离开国家。英拉将有望于下周前往巴黎参加她哥哥他信·西那瓦的65岁生日。

根据军政府消息,由于英拉自军方接管政府权力以来已经远离政坛,她的要求才得以批准。军政府已正式更名为和平与秩序国家议会。泰国军方发言人汶泰说:“和平与秩序国家议会16日批准了前总理英拉离开国家的请求,因为她一直没有反抗我们的工作。而且她一直保持低调。”

汶泰5月26日证实,英拉已被军方释放。但是,汶泰拒绝透露英拉的状态,也未说明英拉是否还在军方的控制之下。

谷歌地图 曝韩美秘密指挥部

高清卫星图片揭示其具体构造

“谷歌地图”又闯祸了!这家美国网站发布的高清卫星照片显示,韩国首都首尔附近有一处地下掩体设施,叫做“探戈战地指挥所”。网民点击这个词,便可跳转到维基百科的词条页面,详细了解它的来龙去脉。

然而,这实际上是是韩国军方的一处秘密设施,准备在战争时期用作韩国与美国联合部队的指挥部。

这些高清卫星照片清晰展示了这处秘密指挥部的具体构造,例如建有两处直升机起降坪以及多处关键哨所。在韩国另外两家门户网站上,“街景”功能还发布了这处秘密指挥部大门前的道路以及周边环境的照片。

俄罗斯重启古巴监听站

该站主要用于监视美国

俄罗斯媒体16日报道,俄罗斯已暂定同意重启在古巴的一处重要的“冷战”时期用于监视美国的监听站。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京上周访问古巴。俄罗斯《生意人报》援引俄当局多名消息人士的话报道,俄罗斯和古巴已“原则上”同意重启自2001年起封存的洛尔德斯基地,“普京7月11日访问(古巴首都)哈瓦那时敲定协议”。

法新社报道,洛尔德斯基地为“古巴导弹危机”后于1964年建立,位于哈瓦那以南,距美国海岸大约250公里,被视作苏联最大的海外秘密军事基地,工作人员一度多达3000人。这一基地用于监视美国,可监听包括来自潜艇、船舶和卫星通信的无线电信号。

2001年“9·11”恐怖袭击后,因与美国重归于好且为了省钱,普京下令关闭洛尔德斯基地。法新社评述,鉴于因乌克兰危机与西方关系恶化等因素,俄罗斯如今对拉丁美洲表现出新兴趣。